

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Голомидовой Елены Сергеевны
«Трансграничное туристско-рекреационное регионаобразование на границе
России с Эстонией и Латвией: факторы, структуры, перспективы»
на соискание ученой степени кандидата географических наук
по специальности 25.00.24 – экономическая, социальная, политическая и
рекреационная география

Актуальность диссертационного исследования Елены Сергеевны Голомидовой не вызывает сомнений и посвящено трансграничным туристско-рекреационным регионам (ТТРР), возникшим после распада СССР. Необходимо отметить, что для приграничных территорий формирование и развитие туристско-рекреационной деятельности является приоритетным направлением, поскольку способствует не только активизации социально-экономических процессов в депрессивных регионах, но и созданию условий для благоприятных международных отношений между государствами, входящими в рассматриваемый ТТРР.

Автореферат диссертации позволяет составить полное представление об основных положениях диссертационного исследования. В нём достаточно четко изложена актуальность работы, четко сформулированы объект и предмет исследования, цель и задачи, научная новизна, теоретическая и практическая значимость полученных результатов, собственный вклад автора. Структура исследования представлена классической моделью, состоящей из введения, трёх глав, заключения и списка литературы.

Научная новизна работы состоит в усовершенствовании методики выявления трансграничных туристско-рекреационных регионов и степени их сформированности на смежных территориях России, Эстонии и Латвии.

Практическое значение исследования заключается в возможности использования материалов диссертации органами государственной, региональной и муниципальной власти при разработке и реализации Программ приграничного сотрудничества и социально-экономического развития. Также представленные материалы могут быть применены для аналогичных трансграничных туристско-рекреационных регионов.

Отмечая достоинства представленного диссертационного исследования необходимо отметить некоторые недостатки:

1. В своём исследовании автор выделяет мезорегионы первого, второго и третьего порядка, которые в свою очередь включают микрорегионы разделенные на три порядка. В связи с этим возникает вопрос, зачем необходимо проводить региональную иерархию, если можно использовать кластерный подход? Представляется, что выделение региональных туристско-рекреационных кластеров значительно упростит восприятие предлагаемой методики.

2. На странице 14 автореферата диссертант перечисляет перспективные виды туризма и указывает, что «за основу оценки была взята шкала от 1 до 3 баллов, которая характеризует распространенность каждого вида туризма в

национальных частях ТТРР». При этом в автореферате не упоминается на основании каких источников или данных (социологических опросов или экспертного анализа) учитывалась распространенность представленных видов туризма.

Отмеченные недостатки имеют рекомендательный характер и не снижают высокую степень значимости и обоснованности полученных результатов исследования.

Основные результаты, приведенные в автореферате, позволяют говорить о добросовестном, завершенном и полноценном научном труде, на что указывает список опубликованных автором работ, среди которых четыре входят в «Перечень российских рецензируемых научных изданий, рекомендованных ВАК РФ» и одна – в «Международную базу данных «Scopus» и «Web of Science».

Представленная диссертационная работа полностью соответствует требованиям пункта 9 Положения о порядке присуждения ученых степеней (постановление Правительства РФ от 24.09.2013 №842), а её автор, Голомидова Елена Сергеевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Отзыв подготовил: Олифир Денис Игоревич, кандидат географических наук (научная специальность, по которой защищена диссертация: 25.00.24 – экономическая, социальная, политическая и рекреационная география), доцент, доцент кафедры социально-культурного сервиса и туризма ГАОУ ВО ЛО «Ленинградский государственный университет имени А.С. Пушкина», 196605, Санкт-Петербург, г. Пушкин, Петербургское шоссе, д. 10; телефон: 8 (812) 451-91-78; 8 (812) 452-26-21; адрес электронной почты: denis-olifir@yandex.ru

22.10.2020

Д.И. Олифир

Поручив Д.И. Олифире
Установлено 22.10.2020 г.
Ведущий специалист
отдела кадров Института
А.С. Пушкина

